
Člověk, biblická etika a výzvy současnosti

Program s mikrocertifikátem

Cena programu: 13 500 Kč

Výuka v zimním semestru 2025/2026: 8. 10. 2025 – 7. 1. 2026, 14:00 až 16:45 (včetně dvou přestávek)

Minimální počet studujících pro otevření kurzu: 10 (do 15. září 2025 oznámíme, zda bude kurz otevřen)

Závazné přihlášky na: eva.vymetalova@htf.cuni.cz

Obsah a cíl kurzu

Obsah kurzu s názvem "Člověk, biblická etika a výzvy dneška" se zaměřuje na lidskou přirozenost, její možnosti a limity. Lidství se zkoumá v souvislosti se sebepoznáním a sebepřijetím, vztahy, partnerstvím a rodinou. Kurz se zabývá také veřejným prostorem, životem ve společenství a společnost. V neposlední řadě zmiňuje vztah člověka k přírodnímu a umělému světu. Vztah člověka a transcendentna bude zvažován a diskutován ve světle jednoho z normativních pramenů, kterým se stala Bible. Ta bude představena jako myšlenkový a hodnotový rámec, přístupný rozhovoru v rámci humanitních, přírodních a technických věd. Společně budeme hledat sdílené hodnoty, které přispívají k lidské soudržnosti a sociální udržitelnosti.

Účastník kurzu si uvědomí důležitost a dopad osobních rozhodnutí, založených na tvrzeních, která nám nabízí bible. Přenesení poznatků z výzkumu biblického textu do praktické oblasti práce a osobního života.

Realizace kurzu

Kurz bude veden formou přímé výuky v rozsahu 90 minut. Během prvních 45 minut jednoho vyučovacího rámce se představí téma. Garantka kurzu hodlá ve velké míře zvát hosty, včetně odborníků z praxe. Během druhé části vyučování budeme společně číst a vykládat vybrané biblické texty.

Výuka bude probíhat v multimediálních učebnách Husitské teologické fakulty. Zároveň se bude odehrávat interaktivní asynchronní výuka v MOODLU.

Studijní opora je přílohou žádosti. Moodle kurz je připravován ve spolupráci s Ústřední knihovnou Univerzity Karlovy.

Studenti kurzu budou schopni:

- reflektovat odpovědnost člověka a lidstva v moderním složitém světě
- pregnančně zformulovat, jaké možnosti i omezení člověk ve světě má
- na příkladech vybraných děl kulturní paměti samostatně popsat prostor, ve kterém mají jedinec i lidstvo potenciál k růstu a rozvoji
- společně s ostatními kolegy vytvořit mapu možností, zakládajících obnovu lidských zdrojů
- s porozuměním číst biblické texty, formulovat své úvahy v diskuzi a ve spolupráci vytvořit i obhájit sdílený projekt
- odborně i osobnostně obohatit instituce, které nově definují či upravují své etické kodexy.

Studující si v projektu připraví návrh etického kodexu pro konkrétní instituci. V hodnocení se bude zohledňovat: a) délka projektu, maximálně 15 stran textu A4 plus POWER POINT prezentace, b) návaznost na studující jedno vybrané téma kurzu, c) proveditelnost vytyčených etických norem v konkrétní praxi dané instituce. Student bude hodnocen "splnil" nebo "nesplnil."

